



腊八节 粥飘香

“过了腊八就是年……”喝一碗又浓又香、热气腾腾的腊八粥，是腊八节的传统习俗。1月18日腊八节当天，合肥开福寺爱心义工熬制好腊八粥，免费向市民提供，寓意大家来年都有个好兆头，吸引了大批合肥市民前来喝粥。

星级记者 黄洋洋/图



2023年安徽反腐“成绩单”发布

查处民生领域腐败和作风问题 1745起

记者 秦缘

1月18日上午，安徽省纪委监委召开新闻通气会，省纪委监委、省委巡视办主任华克思通报了2023年度全省党风廉政建设和反腐败斗争工作情况。一年来，全省各级纪检监察机关持之以恒正风肃纪反腐，纪检监察工作高质量发展取得新进展新成效。

强化对“一把手”和领导班子监督

省纪委监委强化对“一把手”和领导班子监督，把各级“一把手”和领导班子成员等“关键少数”干部作为日常监督、巡视巡察重点对象，督促各省辖市党政领导班子成员专题报告履行全面从严治党责任情况。全省共约谈领导班子成员、重点岗位人员24334人，处分县处级以上“一把手”185人。

紧盯少数国家湿地公园违规倾倒侵占等问题，严肃查处背后的失职失责、违纪违法问题，推动开展专项整治。严明政治纪律和政治规矩，全省共处分违反政治纪律人员344人，其中省管干部21人。

围绕加强耕地保护、维护粮食安全开展专项监督，督促排查整改问题5526个，全省纪检监察机关共查处耕地领域违纪违法问题线索483个、处理721人。

深挖彻查涉黑涉恶“腐伞网”

坚持无禁区、全覆盖、零容忍，立案审查调查省人大常委会原秘书长白金明、宣城市委原书记孔晓宏、蚌埠市委原书记汪莹纯、省文旅厅原厅长袁华、省检察院原常务副检察长高宗祥等一批担任重要领导岗位人员严重违纪违法案件。部署开展城市绿化工程领域腐败问题专项整治，持续深化粮食购销领域腐败问题专项整治，配合开展统计造假专项治理、医药领域腐败问题集中整治。全省纪检监察机关共立案20969件，其中厅级干部案件55件；给予党纪政务处分19343人，其中厅级干部57人。加大对行贿行为的惩治力度，全省立案审查调查行贿人员855人。

严肃查处群众身边的“蝇贪蚁腐”。深入开展乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治，部署开展漠视侵害群众利益的基层“微腐败”问题专项整治，常态化推进扫黑除恶斗争，深挖彻查涉黑涉恶“腐伞网”。全省纪检监察机关共查处民生领域腐败和作风问题1745起，给予党纪政务处分1369人。

查处享乐主义、奢靡之风问题

省纪委监委常态化开展明察暗访、专项检查，创新运用信息化大数据监督方法，持续深化违规吃喝、违规收送礼品礼金专项整治。全省共查处享乐主义、奢靡之风问题2310个，批评教育和处理3380人。

着力纠治落实党中央决策部署不担当、不执行、不落实、不落地、“一刀切”等问题，推动开展“半拉子工程”“形象工程”“面子工程”、加重基层负担等专项整治。全省共查处形式主义、官僚主义问题1363个，批评教育和处理2354人。

健全作风建设长效机制。紧盯重要节点强化监督，加大对违反中央八项规定精神典型案例公开通报力度。聚焦省委“民声呼应”平台反映的突出问题，推动整改到位，严查背后的责任作风问题。紧盯省委常委会现场办公明确的事项，及时跟进监督，督促抓好落实。

实现对市县党委常规巡视全覆盖

省纪委监委高质量完成省委第三轮、第四轮巡视，深入开展第五轮巡视，实现对市县党委常规巡视全覆盖，对96个市县纪委监委机关、组织部同步开展提级巡视巡察，对584个城市绿化工程领域相关单位精准开展专项巡察，对158个开发区（景区、园区）开展联动巡视巡察。

强化巡视整改和成果运用。加强巡视整改日常监督，对整改存在问题的20个党组织发函督办。省委巡视工作领导小组组长对整改不力的3个县的县委主要负责人进行“一对一”约谈，督促压实整改责任。

完成市县巡察工作专项检查全覆盖，指导市县共巡察1.53万个党组织，其中村级党组织9993个。指导省直单位、省属企业、省属高校规范开展内部巡察，对23家省属企业巡察工作开展专项检查并全省通报。

数说安徽

我省2023年采取“免申即享”支持项目700余个

星报讯(记者 章沁园)记者从省发展改革委获悉，按照省委、省政府“一改两为”部署要求，省发展改革委创新工作思路，主动谋划政策实施流程再造，采取“免申即享”方式兑现政策，推动政策直达快享，既直接降低了企业的付息成本压力，也有效提高了银行的资金周转效率。

据了解，2023年度，除部分关键核心技术攻关项目采取“揭榜”方式外，其他产业类涉企政策全部采取“免申即享”方式实施。全年采取“免申即享”支持项目700余个，总支持资金超过8亿元。

惠企政策“免申即享”是推动诚信政府、服务型政府建设，撬动政府治理能力提升的关键“支点”。2024年，省发展改革委将进一步提升认知维度，改变传统思维，优化工作流程，提升政务服务水平。

2023年全省“信易贷”平台发放信用贷款3396.4亿元

星报讯(徐敏莉 记者 章沁园)记者从省发展改革委获悉，2023年我省扎实推进全省社会信用体系建设取得丰硕成果。行政许可和行政处罚信用信息“双公示”评估成绩稳居全国第1；“信易贷”助力中小微企业贷款余额增速全国第1；11个城市综合信用指数排名进入全国前30位，数量居全国第1；1人入选全国“诚信之星”，累计入选数量全国第1。

2023年，省级平台累计归集涉全省801万家市场主体各类信用信息59亿条，提供信用服务1亿次。信用报告代替证明改革累计为企业信用报告下载6.9万份，替代传统无违法违规证明140万余份。2023年全省“信易贷”平台发放信用贷款9.4万笔、3396.4亿元。

安徽2023年新增21家保健食品生产企业

星报讯(记者 马冰璐)1月18日，记者从安徽省市场监管局获悉，近年来，安徽省市场监管局建立信息双向反馈、重要事项会商、许可备案与监管联络员“三项机制”，强化特殊食品许可备案与监管工作衔接，加强证前指导和证后监管力度，严把特殊食品安全准入关，全面构建审批与监管联动高效工作格局。

据悉，2023年，全省新增保健食品生产企业21家，新增保健食品备案产品676个，生产主体年增长率21%。下一步，安徽省市场监管局将综合运用“技术+制度+监管”手段，推动特殊食品许可备案与事中事后监管无缝衔接，强化监管和服务并重，助推全省特殊食品产业高质量发展。